

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 241 (9579)

Вторник, 7 декабря 1954 года.

Цена 20 коп.

## Больше внимания мастерскому участку

С каждым месяцем в лесхозах комбината «Томлес» растет число мастерских участков, работающих по графику цикличности. Если в конце первого полугодия таких мастерских участков было 38, то сейчас их стало 51. В Тимирязевском, Калтайском, Ергайском, Березаевском, Красноярском, Пышно-Троицком, Лайском, Колпальском лесхозах все механизированные мастерские участки работают по графику цикличности.

Лесозаготовители по достоинству оценили новый метод организации лесосечных работ, так как увидели в нем верный путь к полному производству. Это получило выражение в разрыве объема социальстического соревнования мастерских участков за систематическое выполнение и перевыполнение установленного по графику цикличности объема лесосечных работ.

Начавшаяся в конце июля по плану калтайских лесозаготовителей, оно получило распространение в лесхозах области, в него включились все мастерские участки, работающие по-новому. Благодаря этому соревнованию многие коллективы стали работать устойчиво, систематически выполнять и перевыполнять объем лесосечных работ. Улучшили свою работу коллективы Калтайского, Ергайского, Березаевского, Каргасковского и некоторых других лесхозов.

По сей час обстановку в ряде предприятий комбината «Томлес» резко изменилась в худшую сторону. Количество хорошо работающих мастерских участков значительно уменьшилось. В отдельные дни не более 4—5 коллективов выполняют установленный на сутки объем лесосечных работ.

Причина в том, что руководители комбината «Томлес» и треста «Чулымлес», многих лесхозов за последнее время значительно ослабили свое внимание к этим мастерским участкам и руководству ими, ослабили помощь мастерам и бригадирам, контроль за выполнением суточного задания каждым коллективом. С молчаливого согласия главных инженеров перестали осуществлять техническое руководство участками многие инженеры предприятий.

Ослабление внимания к мастерским участкам не замедлило сказаться на делах большей части лесхозов. Особенно понизились темпы лесозаготовок в ноябре. За первую половину месяца только два мастерских участка выполнили двухнедельное задание. Так могло случиться лишь в результате отсутствия контроля со стороны партийных и профсоюзных организаций за тем, как ведется и закрепляется новое, в результате ослабления руководства социалистическим соревнованием.

Взять, к примеру, Бакчарский лесхоз. Директор тов. Телячко, главный инженер тов. Михайлов поверхностно руководят мастерскими участками. Нельзя сказать, что руководители не бывают в лесосеках, но эти посещения носят гостевой характер, от них мало пользы лесозаготовителям. На замечания и требования мастеров, бригадиров, механизаторов директор и главный инженер часто отвечают больше обещаниями, поэтому дела на мастерских участках не улучшаются.

Здесь не наши ничего лучшего, как в ответственный период, когда решается судьба выполнения плана четвертого квартала и годового плана, отправить заместителя директора по политической тов. Неволнина в многомесячную командировку за пределы области, ослабив руководство

Посещение Постоянной всесоюзной строительной выставки и строек Москвы руководителями Партии и Правительства

4 декабря руководители Партии и Правительства Советского Союза товарищи Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев в сопровождении председателя Государственного Комитета Советов Министров СССР по делам строительства К. М. Соколова, Министра промышленности строительных материалов СССР П. А. Юдина, секретаря Московского Комитета КПСС И. В. Капитонова, секретаря Московского городского комитета КПСС В. А. Фурцевой и других лиц посетили Постоянную всесоюзную строительную выставку.

Объяснения по экспонатам выставки руководителям Партии и Правительства давали директор Постоянной всесоюзной строительной выставки Н. Г. Баранов и заместитель директора по научной части П. И. Жданов.

На открытой площадке руководители Партии и Правительства ознакомились с экспонатами, демонстрирующими применение сборного железобетона и крупных блоков в промышленном, жилищном и сельском строительстве. Они осматривали также машины и механизмы, выпускаемые заводами Министерства строительного и дорожного машиностроения и Министерства строительства предприятий металлургической и химической промышленности и других министерств, позволяющие широко механизировать производство строительного-монтажных работ.

В павильоне жилищного и сельскохозяйственного строительства руководители Партии и Правительства ознакомились с типовым проектированием и методами возведения жилых домов, сельскохозяйственных зданий и сооружений из крупных железобетонных элементов и блоков.

Большое внимание руководители Партии и Правительства уделили осмотру павильона промышленности строительных материалов.

Затем руководители Партии и Правительства выехали на жилищное строительство в районе Песчаных улиц и Октябрьского поля гор. Москвы, где познакомиться с сооружением зданий каркасно-панельной и крупно-панельной конструкций. В Сокольниках руководители Партии и Правительства осматривали малоэтажные здания для пригородных районов.

массово-политической работой. Рабочий комитет профсоюза во главе с председателем тов. Пепельным плохо осуществляет руководство социалистическим соревнованием.

Нельзя сказать, что руководители предприятия, партийной и профсоюзной организаций, бывая на мастерских участках, не замечают серьезных недостатков в работе и отставание коллективов, работающих по графику цикличности. Но все это лишь регистрируется, отмечается, но не принимается мер к быстрейшему устранению недостатков, мешающих в работе, к ликвидации отставания.

В том-то и беда, что во многих лесхозах, а не только в Бакчарском, ограничиваются лишь регистрацией отставания, отмечают крупные недостатки, мешающие в работе мастерских участков, и мало делается для того, чтобы устранить все эти недостатки. В этом выражается формальное отношение к внедрению новых форм и методов труда.

Ослабил руководство социалистическим соревнованием мастерских участков за выполнение и перевыполнение графика цикличности Кривощенский, Бакчарский, Молчановский, Асиновский и другие райкомы КПСС отставших по лесозаготовкам районов. Они не поправили во-время первичные партийные организации предприятий, которые стоят в стороне от этого важного дела, ослабили контроль за деятельностью администрации лесхозов. Не занимаются — систематически, конкретно, настойчиво — организацией работ по графику цикличности, например, партийные организации Ергайского, Красноярского, Бирянского и ряда других предприятий.

Мастерский участок — основное звено производства. Отсюда начинается большой конвейер, по которому идет поток древесины к берегам сплавных рек. От того, как организована работа на мастерском участке, зависит работа всех других звеньев лесхоза. Это обстоятельство обязывает руководителей лесхозов больше уделять внимания мастерским участкам и особенно тем, когда там осваивается наиболее современный метод организации лесосечных работ.

Работа по графику цикличности должна быть организована. Это требует от руководителей предприятий комбината «Томлес» детально разбираться с положением дел в каждом коллективе, оказать ему квалифицированную инженерную помощь с тем, чтобы добиться устойчивой работы каждого мастерского участка, систематического выполнения и перевыполнения суточного задания.

Нужно поднять роль мастера и постоянно квалифицировать его. Помогать. Нужно тщательно проанализировать использование техники, чтобы вскрыть причины низкой производительности машин и механизмов, принять все меры к тому, чтобы как можно быстрее их устранить. В успешном решении этой задачи велика роль инженерно-технических работников комбината «Томлес», треста «Чулымлес» и лесхозов. Их обязанность сейчас находится в лесосеке, конкретно помогать начальнику лесопункта, мастеру, бригадиру решать все эти вопросы.

Задача партийных и профсоюзных организаций заключается в том, чтобы уделить свой контроль деятельности администрации лесхозов и лесопунктов за внедрение нового в производство, с новой силой развернуть социалистическое соревнование, добиться выполнения и перевыполнения графика цикличности каждым мастерским участком.

Празднование Дня Конституции

Москва в праздничном убранстве. Ветер развеивает красные флаги на зданиях. Многолюдно на улицах города. Трудящиеся столицы широко отмечают всенародный праздник — День Конституции СССР.

Тысячи москвичей побывали в музеях, на выставках, в клубах, дворцах культуры, кино и театрах.

Центральный музей В. И. Ленина посетили более пяти тысяч человек. Здесь были строители высотных зданий, студенты Полиграфического института, школьники. Больше, чем в обычные дни, побывало посетителей в Музее Революции СССР.

В клубах и дворцах культуры проходили детские утренники и вечера отдыха рабочих, посвященные Дню Конституции СССР. В клубе завода «Жуцук» состоялся большой вечер молодежи. Его участники прослушали доклад о Советской Конституции и просмотрели концерт художественной самодеятельности. Свыше 300 рабочих завода посетили театр имени Евг. Вахтангова. Праздничные концерты состоялись во Дворце культуры автозавода имени Сталина, в Центральном Доме Советской Армии.

В Московском художественном академическом театре имени М. Горького москвичи смотрели спектакль «Зал Авроры». Фильм МХАТ показал пьесу «За власть Советов».

На экранах московских кинотеатров демонстрировались кинофильмы «Член правительства», «Броненосец Потемкин», «Как закалялась сталь» и другие.

День Конституции СССР — всенародный праздник. В городах, селах, рабочих кварталах оживление. Нарядно выглядят здания, украшенные кумачовыми флагами.

Торжественно отметили День Конституции СССР ленинградцы. В домах культуры, клубах состоялись утренники, концерты. «Закон, по которому счастье приходит» — этой теме были посвящены утренники для детей во Дворце культуры имени А. М. Горького. Тысячи молодых ленинградцев собрались во Дворце культуры имени С. М. Кирова. Здесь была прочитана лекция о Дне Конституции СССР, демонстрировались документальные фильмы из цикла «Наша замечательная Родина».

Торжественные собрания и праздничные вечера состоялись в Клеве, Минске, Хабаровске и других городах. В Петропавловске сегодня опубликована новая рунга

УКАЗ  
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
О награждении орденами и медалями рабочих ведущих профессий, мастеров, руководящих и инженерно-технических работников Томского завода резиновой обуви Министерства химической промышленности СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 ноября 1948 года за выдающуюся и безупречную работу наградить:

**ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**  
1. Белова Егора Васильевича — казначейского.

**ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ**  
1. Бобриня Василия Яковлевича — вальцовщика.  
2. Быстрицкую Викторию Александровну — технорук.  
3. Локутову Евгению Федоровну — мастера.  
4. Шнаденнова Дмитрия Григорьевича — начальника цеха.

**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ДОБЛЕСТЬ»**  
1. Козальчук Анну Львовичу — руководителю группы лабораторий.  
2. Курьшова Сергея Никитовича — слесаря.  
3. Нароз Мину Абрамовну — начальницу отдела.  
4. Ткачеву Екатерину Васильевну — вальцовщицу.  
5. Фамильцеву Антонину Петровну — вальцовщицу.  
6. Ярошинского Николая Ивановича — слесаря.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.  
Москва, Кремль, 5 ноября 1954 г.

Первая очередь Камской ГЭС вступила в строй

МОЛотов, 3 декабря. (ТАСС). Строители Камской гидроэлектростанции одержали еще одну замечательную победу: сегодня в пятидесятый час по местному времени в уральское небо торжественно поднялся последний агрегат первой очереди гидроэлектростанции. Он смонтирован в рекордно короткий срок за восемнадцать дней.

Скоростной сборке гидротурбогенератора способствовал ряд новшеств, внесенных монтажниками. Бригада Паненкова, применив на монтаже ротора генератора крупноузловую метод, подготовила его к сдаче вдвое быстрее, чем ротор первой машины, и на пять дней раньше, чем ротор второй.

Шестой гидроагрегат пущен почти на месяц раньше срока. С пуском его коллектив строителей завершил сооружение первой очереди Камской гидроэлектростанции. Кроме шести агрегатов, входящих в комплекс сооружений первой очереди, построен судорожный плот, через который в мину-

дл для улучшения торгового обслуживания трудящихся

Министерство торговли РСФСР запретило закрывать магазины и предприятия общественного питания на ремонт, переезд и инвентаризацию без разрешения отделов торговли исполкомов местных Советов.

Устанавливается строгий контроль за своевременным проведением ремонта и переоборудования торговых предприятий. Закрывать их на длительные сроки запрещено.

Трудящиеся г. Томска отметили всенародный праздник — День Конституции СССР.

В канун всенародного праздника во многих коллективах предприятий были прочитаны доклады о Советской Конституции, состоялись вечера отдыха. Многолюдно было 4 декабря в клубе подпольного завода. После доклада о Конституции СССР коллектив художественной самодеятельности завода выступил с большим праздничным концертом. 5 декабря в заводском клубе проведен детский утренник.

старейшей карело-финской сказительницы Е. Хамдидиной, в которой воспеваются Конституция победившего социализма.

День Конституции СССР в Балу ознаменовался большим праздничным песней. Во Дворце культуры имени Ленина праздничные песни открылись выступлением сводного хора нефтяников района. Русские песни сменялись грузинскими, азербайджанскими, молдавскими... Праздник песни одновременно проходил в двадцати дворах и клубах города.

На Дню Конституции СССР в государственной библиотеке СССР имени Ленина, публичной библиотеке Украинской ССР, библиотеках и музеях Риги и других городов открылись книжные выставки, посвященные знаменательной дате.

На стадионах городов страны вчера проходили спортивные состязания. Тысячи тбилисцев с интересом наблюдали соревнования по футболу. Большой спортивный праздник состоялся в городе-курорте Сочи. Здесь прошли легкоатлетические кроссы, на стадионе состоялось открытие зимнего футбольного сезона. В порту проходили массовые гонимы на катерах, гонимых, теплоходе.

В программу спортивных праздников северных городов вошли зимние виды спорта. В городских лыжных состязаниях в Томске приняло участие более тысячи лыжников. На катках стадиона Кирова состоялось соревнование по фигурному катанию, скоростному бегу на коньках, встечи по хоккею.

Спортивные праздники в честь Дня Советской Конституции прошли также во Фрунзе, Ташкенте, Хабаровске, Сызьятываре и других городах страны.

Трудящиеся г. Томска отметили всенародный праздник — День Конституции СССР.

В канун всенародного праздника во многих коллективах предприятий были прочитаны доклады о Советской Конституции, состоялись вечера отдыха. Многолюдно было 4 декабря в клубе подпольного завода. После доклада о Конституции СССР коллектив художественной самодеятельности завода выступил с большим праздничным концертом. 5 декабря в заводском клубе проведен детский утренник.

Днем 5 декабря в клубе спичечной фабрики «Сибирь» состоялся концерт областного филармонического. Вечером с праздничным концертом здесь выступил коллектив художественной самодеятельности фабрики.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»  
1. Базылева Аркадия Ильича — слесаря.  
2. Вьюкова Николая Михайловича — старшего инженера.  
3. Емельянова Евгения Егоровича — вулканизатора.  
4. Ерошину Людмилу Васильевну — начальницу лаборатории.  
5. Зайцева Даниила Алексеевича — слесаря.  
6. Кальвана Евгения Соломоновича — вальцовщика.  
7. Корсунова Николая Александровича — вулканизатора.  
8. Крылатова Михаила Ивановича — каландрового.  
9. Лаврова Владимира Лавровича — вулканизатора.  
10. Левичину Пину Романовну — начальницу диспетчера завода.  
11. Маринкову Марию Васильевну — прессовщицу.  
12. Машалева Ивана Яковлевича — слесаря.  
13. Савиных Марию Дмитриевну — заместителя начальника лаборатории.  
14. Сарганова Василия Васильевича — каландрового.  
15. Фамильцева Николая Константиновича — вальцовщика.  
16. Шабалину Надежду Васильевну — ст. инженера отдела.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.  
Москва, Кремль, 5 ноября 1954 г.

Плохо с кормами. Достаточного запаса кормов на фермах нет.

С 1952 года правление колхоза обещает оборудовать фермы электродойками, автопоилками, кормозапарниками, но воз и ныне там.

Зоотехническая учеба работников животноводства проводится неорганизованно. Третий год мы изучаем одну и ту же программу, и когда закончим ее, не знаем. Такая учеба мало приносит пользы.

В течение лета, находясь от центральной усадьбы за 12 километров, мы не получили ни одного номера газеты. Обход нас и агитаторы. Секретарь парт-организации тов. Майков не знает итогов нашей работы.

Так дальше работать нельзя. Интересы государства и колхоза требуют покончить с безразличным отношением к животноводству, по-настоящему заняться повышением продуктивности скота. В этом деле нам нужна помощь специалистов сельского хозяйства и правления колхоза.

О. ГОГОЛЕВА,  
доярка колхоза имени Ленина, Молчановского района.

Животноводы делают опыт работы

Состоялось совещание работников животноводческих ферм колхоза имени Хрущева, Чапского района, на котором свиначка тов. Шакалова и чабан тов. Кубарев, имеющие высокие производственные показатели, поделились опытом своей работы.

У доярок колхоза «Северное сияние»

Доярки колхоза «Северное сияние», Бакчарского района, широко развернули социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств.

Они организованно начали зимовку скота. С первых дней зимовки особое внимание уделено правильному кормлению дойных коров. Это и понятно. Наши животноводы хорошо знают, что снижение упитанности коров неминуемо повлечет за собой резкое снижение надоев молока. Вот почему доярки стараются хорошо кормить коров. В среднем каждая корова получает в сутки 10 килограммов картофеля, 5—6 килограммов турнепса, 1,5—2 килограмма концентратов, 15—20 килограммов сена, 3 килограмма сена и 4 килограмма соломы. Корма скармливаются только в приготовленном виде. Солома, как правило, измельчается, запаривается и скармливается мучной посплшкой.

Хороший уход, обильное кормление дали возможность в начале стойлового периода повысить надой молока. Если в сентябре в среднем на каждую корову было надоено по 138 килограммов молока, то в ноябре надой на корову увеличился до 150 килограммов. В октябре было надоено на каждую корову по 145 килограммов молока.

П. ИВОЛГИН,  
председатель колхоза «Северное сияние», Бакчарского района.

Нужна помощь

Письмо доярок колхоза «Северное сияние», Бакчарского района, в котором они призывают всех доярок области развернуть социалистическое соревнование за повышение надоев молока, мы горячо поддерживаем. Но одного только нашего желания, чтобы выполнить взятые обязательства по надоям молока, мало. Нам нужна в этом деле помощь. От имени своих подруг-доярок Елены Майковой, Марии Бермане я высказываю наши требования.

За каждой из нас закреплено по 12 коров. По своей группе коров я надояла нынче по 1.600 литров молока от каждой. За это я получила только дополнительную оплату 520 литров молока и 6-месячной теленка. Но достигнутые результаты не могут меня удовлетворить. Хочется работать так, как лучшие доярки области, перенять опыт передовиков страны. Но наше стремление не находит должной поддержки и правления колхоза. Есть чему поучиться у доярок соседнего с нами колхоза «Путь к коммунизму» Лидии Луцки и Валентины Зиновьевой. Они из года в год нашего перевыполняют планы по надоям молока. Но их опыт нам неизвестен. Планила в октябре прошлого года хотела собрать нас на совещание по обмену опытом работы, но почему-то его отложили.

В большой обиде мы на главного зоотехника Молчановской МТС тов. Бовнова. Он месяцами не появляется на нашей ферме. «У вас, — говорит, — есть свой зоотехник». Но зоотехник колхоза тов. Карандышева не имеет достаточного опыта, сама нуждается в помощи.

Если зимой мы, хотя изредка, но все же встречаемся со специалистами и руководителями колхоза, то летом, когда скот находится на пастбищах, по 2—3 месяца никого из них в глаза не видим. За все летние месяцы на выпасах я не встречала председателя колхоза тов. Горельских. Работники райисполкома и МТС на ферме также редкие гости.

Труд доярок летом был организован очень плохо. Нам приходилось заниматься заготовкой кормов, пастбищ коров, вести учет надоев молока. Чрезмерная перегрузка доярок другими работами отвлекает от главного — борьбы за повышение продуктивности скота.

Колхоз плохо подготовился к зимовке скота. У нас почему-то повелось так, что кормовые раппоны, распорядок дня на фермах составляются не заблаговременно, а в ходе зимовки. Это неправильно.

Плохо с кормами. Достаточного запаса кормов на фермах нет.

С 1952 года правление колхоза обещает оборудовать фермы электродойками, автопоилками, кормозапарниками, но воз и ныне там.

Зоотехническая учеба работников животноводства проводится неорганизованно. Третий год мы изучаем одну и ту же программу, и когда закончим ее, не знаем. Такая учеба мало приносит пользы.

В течение лета, находясь от центральной усадьбы за 12 километров, мы не получили ни одного номера газеты. Обход нас и агитаторы. Секретарь парт-организации тов. Майков не знает итогов нашей работы.

Так дальше работать нельзя. Интересы государства и колхоза требуют покончить с безразличным отношением к животноводству, по-настоящему заняться повышением продуктивности скота. В этом деле нам нужна помощь специалистов сельского хозяйства и правления колхоза.

О. ГОГОЛЕВА,  
доярка колхоза имени Ленина, Молчановского района.

Нельзя допускать снижения продуктивности коров

Животноводы передовых колхозов Верхне-Летского района в нынешнем году значительно лучше организовали уход за скотом. Годовой план роста поголовья лошадей, свиней и птицы колхозы района выполнили в среднем на 101 процент, овец — на 116 процентов. Доход колхозов от животноводства по сравнению с прошлым годом нынче возрос в среднем на 45—50 процентов. В ряде колхозов значительно повысилась продуктивность животных. В колхозе имени Чапаева, например, надоено на одну фуражную корову по 1.300 литров молока вместо 1.100 по плану. На 24 процента увеличился выход молодняка крупного рогатого скота, свиней — на 25 процентов. Значительно лучше, чем в прошлом году, колхозы района подготовились к зимовке скота. Почти во всех сельхозартельх в этом году капитально отремонтированы старые скотопомещения и построены новые. В колхозах имени Крупской сданы в эксплуатацию хорошие типовые коровники, имени Чапаева — телятники и конюшни, в колхозе имени Ленина — телятник. Больше прошлогоднего заготовлено кормов.

Однако, несмотря на это, зимовка скота в ряде колхозов началась неорганизованно. В отдельных колхозах корма до сих пор не учтены и не переданы на хранение колхозным фуражиром. Контроль за расхождением кормов как следует не организован. В колхозе имени Свердлова расход кормов ведется без меры и веса.

Есть факты разбазаривания кормов. В колхозе имени Свердлова отдельные работники животноводства растаскивают общественные корма для личного скота, по правление колхоза и его председатель тов. Мурзин никаких мер не принимают.

Подготовка кормов к скармливанию ни в одном колхозе района не организована. Кормозапарники, соломодробилки и другие машины, имеющиеся в колхозах, не используются. Несколько лет, например, на складе колхоза имени Свердлова стоят без действия кормозапарник, корморезка и кормодробилка. В колхозе имени Ленина до сих пор не установлен кормозапарник.

Некоторые специалисты сельского хозяйства плохо руководят зимовкой скота. Заведующий Моховским зооучастком тов. Долгов и зоотехник тов. Сысоева, например, до сих пор еще не составили кормовые балансы и раппоны кормления животных в обслуживаемых колхозах.

Из-за плохого кормления и содержания коров надой молока в районе резко снизился. За октябрь, например, в целом по району на фуражную корову надоено не больше 35 литров молока.

Доярки многих колхозов ничего не знают о почине доярок колхоза «Северное сияние», Бакчарского района, которые призывают всех доярок области развернуть социалистическое соревнование за повышение надоев молока.

В. ИВАНОВ.

Обязательство доярок колхоза имени Шверника

В колхозе имени Шверника, Кожениковского района, состоялось производственное совещание работников молочно-товарной фермы, на котором было обсуждено письмо доярок колхоза «Северное сияние», Бакчарского района.

Отвечая на письмо, животноводы колхоза имени Шверника взяли на себя обязательство в 1955 году получить от каждой фуражной коровы не менее 1.800 литров молока, сохранить весь молодняк.

Решено 50 наиболее продуктивных коров поставить на раздой.

Надой молока увеличились

Доярки колхоза имени Андреева, Кожениковского района, включились в соревнование за повышение продуктивности скота в зимний период. Они хорошо организовали уход за коровами и добились значительного повышения надоя молока.

В ноябре от каждой коровы молока надоено на 52 литра больше, чем в октябре.

ПАРВИТ. (По телефону). По сравнению с октябрём прошлого года многие колхозы района в подтопа — два раза увеличили надой молока. В колхозе имени Андреева по сравнению с октябрём прошлого года надой молока от фуражной коровы в месяц увеличился почти на 30 литров, в колхозе имени Маленкова — на 45. А доярки колхоза имени Молотова продуктивность коров в октябре и ноябре нынешнего года по сравнению с этим же периодом прошлого года увеличили почти в четыре раза.

Животноводы делают опыт работы

Состоялось совещание работников животноводческих ферм колхоза имени Хрущева, Чапского района, на котором свиначка тов. Шакалова и чабан тов. Кубарев, имеющие высокие производственные показатели, поделились опытом своей работы.

# ОТСТОИМ ИНТЕРЕСЫ МИРА И ВСЕОБЩЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ

## Нерушимое единство миролюбивых народов

Инструментальный пех Московского завода шифровальных станков. Самые тысячи рабочих и служащих предприятия собрались под вымпелы этого пеха на митинг, посвященный итогам работы Совещания европейских стран.

С глубоким вниманием была выслушана речь знатного токаря страны депутата Верховного Совета СССР П. В. Быкова.

— День, когда была принята Декларация государств — участников Совещания, навсегда войдет в историю борьбы за мир, — сказал он. — Декларация яркое свидетельство о том, что между государствами, которые ее подписали, существуют нерушимое единство и решимость отстаивать дело мира и безопасность своих народов.

Капиталистические монополии рассчитывают повторить то, что они сделали в

свое время. Они собираются вновь разорвать германский милитаризм, развязать мировую войну. Но мы твердо заявляем: на этом пути вас, господа, ждет поражение.

Дважды мне довелось побывать в Германской Демократической Республике. Повсюду я видел, как население республик горячо поддерживает все демократическое правительство, неизменно выступающее за мирное разрешение германского вопроса.

На митинге выступили также токарь-новатор строгальщик тов. Якубов, мастер тов. Пана, фрезеровщик тов. Спиридонов и другие.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой единодушно одобряют Декларацию Совещания и заявляют о своей непреклонной воле и верде бороться за мир.

(ТАСС).

## Лагерь мира и демократии сплочен как никогда

АЛМА-АТА, 3 декабря. (ТАСС). Трудящиеся столицы Казахстана с огромным удовлетворением восприняли переданное по радио Заключение Комиссии Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе и Декларацию Правительства восьми государств — участников этого Совещания.

Сегодня в управлении Туркестан-Сибирской магистрали состоялся многолюдный митинг. С сообщением о Декларации выступил заместитель начальника дороги В. А. Орлов. Затем слово предоставляется С. Ашпелу — начальнику сектора кадров массовых профессий. Он говорит:

— Мой родной казахский народ, как и все советские люди, полностью одобряет итоги Московского Совещания европейских стран. Мы убеждены, что меры, намеченные совместно участниками этого Совещания, помогут сохранить безопасность миролюбивых стран Европы.

На трибуне — инженер службы пути А. Г. Статинин.

— Мы горячо поддерживаем, — заявил он, — Декларацию государств — участников Совещания, в которой они заявляют о своем решении осуществлять в случае

необходимости мероприятия для укрепления своей обороноспособности для того, чтобы оградить мирный труд их народов, гарантировать неприкосновенность их границ и территорий и обеспечить защиту от возможной агрессии.

Слово предоставляется старшему инженеру паровой службы С. И. Марковой. Она взволнованно говорит об огромных достижениях в экономике и культуре Казахстана, о растущем из года в год жизненном уровне трудящихся республики.

— Советский народ, — заявил в заключение С. И. Маркова, — уверен в своих силах. Многолюдный лагерь мира и демократии сплочен как никогда раньше.

Участники митинга рабочих, служащих и инженерно-технических работников управления Турксиба единодушно приняли резолюцию, в которой выразили глубокое удовлетворение итогами Московского Совещания европейских стран.

Многолюдные митинги состоялись также на Алма-Атинской хлопкопрядильной фабрике, в Казахском государственном университете имени С. М. Кирова, в Академии наук Казахской ССР.

## Слово сельских механизаторов

БУЙБИШЕВ, 4 декабря. (ТАСС). С большим вниманием следили колхозники, рабочие МТС и совхозов Поволжья за работой Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

Единодушным одобрением встречена Декларация Правительства Советского Союза, Польши, Чехословакии, Германской Демократической Республики, Венгрии, Румынии, Болгарии и Албании.

— Советские люди хотят жить в мире со всеми государствами, — сказал комбайнер тов. Шимочкин, выступая на митинге в Смашлавской МТС. — Но мы не дадим заставить себя вражеско. Если агрессоры попытаются развязать войну, они получат сокрушительный отпор. В ответ на Декларацию миролюбивых стран мы будем работать еще упорнее, будем трудиться, не покладая рук, для укрепления могущества нашей Родины.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой приветствуют Декларацию,

принятую на Московском Совещании европейских стран, и берут обязательства образцово подготовиться к весеннему сезону.

РАМОНЬ (Воронежская область), 4 декабря. (ТАСС). Декларацию участников Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе механизаторы Рамоньской МТС встретили с глубоким удовлетворением. На состоявшемся здесь митинге они заявили о своей готовности отдать все силы и способности на укрепление могущества своей Родины, делу борьбы за укрепление мира.

— У американских и иных поджигателей войны, — заявил на митинге токарь Григоров, — нет желания жить в мире с народами. Они готовят новую войну. Но враги мира забывают о самом главном — о могуществе народов стран социализма. На нашей стороне все свободные народы. Мы будем неустойчиво крепить силы родного государства, чтобы победить грабительских войн не посмели нарушить наш мирный труд.

## Важный вклад в дело обеспечения мира и безопасности

ЧЕЛЯБИНСК, 6 декабря. (ТАСС). На промышленных предприятиях и в учреждениях города проходят многолюдные собрания, посвященные итогам Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

— Миролюбивые народы хотят жить в мире и дружбе, — заявил на митинге тракторного завода сесарь тов. Токсин. — Организаторам агрессии не удастся обмануть миллионы простых тружеников, — они зорко стоят на страже мира и безопасности. Силой ответного удара мы пресечем все попытки развязать новую войну. Мы еще теснее сплотимся вокруг родного Советского правительства и Центрального Комитета нашей партии, чтобы и впредь энергично отстаивать и защищать дружбу народов.

— Мне довелось быть участником Второй Всесоюзной конференции сторон-

ников мира, — сказал наладчик цеха толиковой аппаратуры тов. Лобанов. — У участников единодушно приняты решения, направленные на сохранение и укрепление мира между народами. С тех пор прошло четыре года. Наша мирная политика остается неизменной. Сейчас Советское правительство вместе с правительствами других стран обнародовало Декларацию, в которой выражена воля народов жить в мире и дружбе со всеми другими народами. Мы все горячо одобряем Декларацию.

В принятых на собраниях решениях уральцы единодушно заявляют, что Московское Совещание является важным вкладом в дело обеспечения мира и безопасности в Европе. Декларация вдохновила сотни миллионов людей на еще более решительную борьбу против угрозы войны.

## Горячее одобрение

КОЛПАШЕВО. (По телефону от нашего соб. корреспондента). Трудящиеся города Колпашево и Колпашевского района, как и все советские люди, с чувством огромного удовлетворения встретили Декларацию Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

На предприятиях, в учреждениях и колхозах с большим политическим подъемом проходят митинги, на которых рабочие, служащие, колхозники выражают единодушное одобрение Декларации стран — участниц Московского Совещания.

Цех пиломатериалов Кетского лесозавода. На митинг здесь собрались свыше ста рабочих. Начальник цеха тов. Купчик, ознакомив присутствующих с Декларацией, говорит:

— Коммунистическая партия и Советское правительство настойчиво борются за мир во всем мире. Наш долг — крепить мощь Советского государства самоотверженным трудом.

Выступает бригадир плотницкой бригады тов. Мокрушин:

— Я, участник Великой Отечественной войны, видел собственными глазами зверства, чинимые фашистскими захватчика-

ми. Я горячо одобряю Декларацию Московского Совещания европейских стран. Буду работать еще лучше, ежедневно выполнять нормы на 150 процентов.

— Нам не заступают, — заявил мастер тов. Ехлаков, — агрессоры, которые из всех сил стараются развязать новую войну. Наш народ сплочен вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. В этом наша сила, залог успехов в борьбе за мир.

Рабочие нашей смены дают слово производственный план декабря выполнить на 130 процентов.

Выступившие на митинге рабочий комсомолец Михаил Анисимов и бригадир тов. Родинов, горячо одобряют Декларацию Московского Совещания, заверили коллектив своего цеха в том, что они повысят производительность труда, будут высокопроизводительной работой крепить могущество нашей Родины.

— Я и до этого перевыполнял свое сменное задание, — сказал рабочий Михаил Анисимов. — Обещаю давать по полторы нормы каждую смену. Пусть крепнет наша любимая Родина на счастье друзей, на страх врагам.

## Будем крепить мощь нашей великой Родины

Пять часов вечера. Рабочие шифровального цеха подшипникового завода собрались на митинг, посвященный итогам работы Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

Слово берет наладчик третьего отделения тов. Абашин. Он заявил:

— Империалисты хотят возродить германский милитаризм и развязать войну. Это выгодно знатным монополистам США, Англии и Франции, а также Западной Германии; на тонке вооружения они называют высокие прибыли.

Но миролюбивые силы в Европе и во всем мире знают, что война несет голод и страдания, разрушения и смерть. Поэтому они решительно борются за мир.

Мы, советские люди, идем в авангарде миролюбивых сил мира. Своим трудом мы будем еще больше крепить мощь нашей великой Родины.

Выступает наладчик первого отделения тов. Спиридонов:

— Наме правительство, — заявляет он, — всегда проводило миролюбивую внешнюю политику. Оно стояло и стоит за сокращение всех видов вооружения и запре-

щение оружия массового уничтожения людей.

Западные державы отказались вести переговоры по обеспечению коллективной безопасности в Европе и во всем мире, отклоняя предложения Советского правительства. Они нарушили обязательства, принятые ими во время минувшей войны и после ее окончания. Сейчас империалисты готовят новую мировую войну.

Советские люди дадут достойный отпор любым проектам поджигателей войны и не дадут заставить себя вражеско.

Мы будем работать с удвоенной энергией, повышать производительность труда, улучшать качество выпускаемой продукции. Наша Родина станет еще более могучей.

На митинге была принята резолюция, одобряющая Декларацию Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе. Коллектив шифровального цеха обязался досконало выполнять производственный план 1954 года и задания пятой пятилетки по всем технико-экономическим показателям.

Митинг прошёл в роликовом, полуавтоматном, сборочном и других цехах коллектива подшипникового завода.

## Непоколебимая воля советских людей

Во всех пехах завода «Сибалектродвигатель» прошли митинги, посвященные Декларации Правительства СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании.

В обмоточном пехе № 6 собрались рабочие первой и второй смен. Первой встало слово переводчицы производственного участка А. Н. Маршова.

— Декларация Московского Совещания глубоко взволновала меня, — говорит она. — В миролюбивой политике нашего правительства, правительства всех стран народной демократии отражены самые заветные мысли и стремления каждого трудящегося. Вместе с трудящимися всех стран советские люди активно борются и будут бороться за дело мира. Но если поджигатели новой войны не прекратят своих преступных действий, направленных на возрождение германского милитаризма, на развязывание войны против миролюбивых народов, они получат достойный отпор.

— Преступные действия американских империалистов, стремящихся развязать новую мировую войну, не застанут нас врасплох, — говорит работница тов. Мурзина. — Мы хорошо помним, какие неисчислимые бедствия принесла народам вторая мировая война, развязанная империалистами. Вместе со всеми миролюбивыми народами советский народ стоял и будет зорко стоять на страже мира.

Тов. Мурзина горячо одобряет заявление правительства миролюбивых стран о том, что в случае ратификации парижских соглашений миролюбивые государства осуществят все мероприятия, необходимые для укрепления своей обороноспособности.

Выступает переводчица работница Ю. Г. Кириллова. Она говорит о том, что полагает империалистическое правительство разговаривать с миролюбивыми народами «с позиции силы» всегда кончалась провалом. Наши народы уверены в своих силах. Никогда еще сила мира и социализма не были так могучи и так сплочены, как теперь.

— Горячо одобряю Декларацию, мы полны решимости укрепить могущество нашей Родины, — говорит тов. Кириллова. Она призывает коллектив цеха последовательно добиваться перевыполнения производственных заданий, выполнять план пяти лет к 38-й годовщине Октябрьской революции.

Вми народами советский народ стоял и будет зорко стоять на страже мира.

Тов. Мурзина горячо одобряет заявление правительства миролюбивых стран о том, что в случае ратификации парижских соглашений миролюбивые государства осуществят все мероприятия, необходимые для укрепления своей обороноспособности.

Выступает переводчица работница Ю. Г. Кириллова. Она говорит о том, что полагает империалистическое правительство разговаривать с миролюбивыми народами «с позиции силы» всегда кончалась провалом. Наши народы уверены в своих силах. Никогда еще сила мира и социализма не были так могучи и так сплочены, как теперь.

— Горячо одобряю Декларацию, мы полны решимости укрепить могущество нашей Родины, — говорит тов. Кириллова. Она призывает коллектив цеха последовательно добиваться перевыполнения производственных заданий, выполнять план пяти лет к 38-й годовщине Октябрьской революции.

## Во имя мира

В фабричном клубе собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие синтетической фабрики «Сибирь» на митинг, посвященный итогам работы Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

Один за другим на трибуну поднимаются рабочие, мастера, начальники цехов и отделов, руководители предприятий. Они горячо одобряют Декларацию, принятую на Совещании, и выражают свою волю настойчиво бороться за дело мира, крепить мощь нашей социалистической Родины.

Выступает начальник отдела технического контроля тов. Абугов.

— Я от всего сердца поддерживаю Декларацию правительства государств — участниц Московского Совещания европейских стран. Эта Декларация еще раз свидетельствует о непреклонной воле народов отстаивать мир, о силе народов, занятых мирным социалистическим трудом. Наш народ — за мир. Но это не значит, что мы слабы. В этом не раз приходилось убеждаться империалистическим агрессорам, пытавшимся отнять у советских людей независимость и свободу.

На трибуне — лучший лучильщик фабрики тов. Кузнецов. Он завершил выполнение пятилетнего задания при отличном качестве выполняемых работ.

— В Декларации государств, — говорит тов. Кузнецов, — участников Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе высказаны мысли и чаяния миллионов трудящихся, кому дорог мир. Мы, советские люди, не позволим агрессорам заставить нас врасплох. Империалистам не удастся повернуть колесо истории вспять.

Заведующий аналитическим лабораторией тов. Мельников сказал:

— Мы, советские люди, желаем жить в мире и дружбе со всеми народами. Англо-американские империалисты раздувают военную истерию, развязывая бешеную гонку вооружения. Ратификация и осуществление парижских соглашений будет означать усиление опасности войны.

Но пусть агрессоры знают, что им не удастся заставить нас врасплох. Их постигнет такая же участь, как постигла гитлеровскую Германию.

На митинге принята резолюция, в которой горячо одобряется Декларация государств — участников Московского Совещания.

В заключении резолюции говорится: «Мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг Коммунистической партии и Советского правительства».

ном качестве выполняемых работ.

— В Декларации государств, — говорит тов. Кузнецов, — участников Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе высказаны мысли и чаяния миллионов трудящихся, кому дорог мир. Мы, советские люди, не позволим агрессорам заставить нас врасплох. Империалистам не удастся повернуть колесо истории вспять.

Заведующий аналитическим лабораторией тов. Мельников сказал:

— Мы, советские люди, желаем жить в мире и дружбе со всеми народами. Англо-американские империалисты раздувают военную истерию, развязывая бешеную гонку вооружения. Ратификация и осуществление парижских соглашений будет означать усиление опасности войны.

Но пусть агрессоры знают, что им не удастся заставить нас врасплох. Их постигнет такая же участь, как постигла гитлеровскую Германию.

На митинге принята резолюция, в которой горячо одобряется Декларация государств — участников Московского Совещания.

В заключении резолюции говорится: «Мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг Коммунистической партии и Советского правительства».

## Агрессоры встретят сокрушительный отпор

С неслабым вниманием следили колхозники, рабочие и служащие Асиновского района за работой Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

4 декабря, как только закончился трудовой день, колхозники сельхозартели «Комсомолец» собрались в сельском клубе. Приняли слова рабочие и служащие села Ново-Бусово. Состоялся митинг, посвященный итогам работы Московского Совещания.

Выступая на митинге, колхозник тов. Ренциди сказал:

— Декларация, принятая Московским Совещанием, — говорит он, — это серьезное предупреждение всем тем, кто пытается нарушить мирный труд миллионов трудящихся и вернуть народы в новую мировую войну. Организаторы агрессии встретят сокрушительный отпор миролюбивых народов мира.

Я горячо одобряю Декларацию, отвечающую кровным интересам всего прогрессивного человечества. Выражением наших стремлений к миру является самоотверженный труд на благо нашего родного Советского государства.

Несокрушимо единены партии, правительства и советского народа, в этом единении наша сила, залог наших успехов в борьбе за мир.

Единодушное одобрение Декларации стран — участниц Московского Совещания выразил тов. Житников, Клинковский, Краев и другие.

Единодушно одобря Декларацию Московского Совещания, участники митинга решили в 25 декабря завершить расстила высева, увеличить запас кормов на животноводческих фермах, ускорить сдачу государству льнопродукции.

Выступая на митинге на лесоперерабаточном комбинате, мастер первого участка тов. Баранов сказал:

— Итоги Московского Совещания европейских стран с новой силой показали крепость демократического лагеря и готовность народов демократических стран отстаивать дело мира. Мы с большой радостью приветствуем Декларацию и будем еще успешнее трудиться, крепить мощь нашей Родины.

От имени путейцев и железнодорожников комбината выступил начальник станции тов. Якуб. Он заверил, что путейцы и железнодорожники будут добиваться перевыполнения годового задания по отгрузке леса шахтам Кузбасса.

В принятой резолюции участники митинга единодушно одобрили и поддержали Декларацию стран — участниц Московского Совещания.

Митинги и собрания, посвященные итогам работы Московского Совещания, состоялись в колхозах имени Вулкенова, «Победа», имени Сталина, на лесозаводе, в Асиновской и Митрофановской МТС и других колхозах и предприятиях района.

ния выразил тов. Житников, Клинковский, Краев и другие.

Единодушно одобря Декларацию Московского Совещания, участники митинга решили в 25 декабря завершить расстила высева, увеличить запас кормов на животноводческих фермах, ускорить сдачу государству льнопродукции.

Выступая на митинге на лесоперерабаточном комбинате, мастер первого участка тов. Баранов сказал:

— Итоги Московского Совещания европейских стран с новой силой показали крепость демократического лагеря и готовность народов демократических стран отстаивать дело мира. Мы с большой радостью приветствуем Декларацию и будем еще успешнее трудиться, крепить мощь нашей Родины.

От имени путейцев и железнодорожников комбината выступил начальник станции тов. Якуб. Он заверил, что путейцы и железнодорожники будут добиваться перевыполнения годового задания по отгрузке леса шахтам Кузбасса.

В принятой резолюции участники митинга единодушно одобрили и поддержали Декларацию стран — участниц Московского Совещания.

Митинги и собрания, посвященные итогам работы Московского Совещания, состоялись в колхозах имени Вулкенова, «Победа», имени Сталина, на лесозаводе, в Асиновской и Митрофановской МТС и других колхозах и предприятиях района.

## Шире развертывать зимнюю путину

Многие рыбодобывающие артели, бригады гослова нашей области добились ныне высоких показателей в труде. Хорошо поработали рыбаки колхоза имени Калинина, Кожениковского района. Они уже выполнили годовой план рыбодобычи более чем на 160 процентов. Перевыполнили годовой план рыбодобычи рыбаки колхозов «Северная звезда», «Заря революции», «Новый быт», Баргаевского района, «Новая жизнь», Верхне-Кетского района, бригады гослова, руководимые тт. Фадеевым, Красильниковым, Нестеровым, Бударным, Кляковым и другими.

Нелюбых результатов в борьбе за увеличение выпуска рыбной продукции добились коллективы консервных заводов Томского рыбо треста. 22 ноября рыбоконсервная промышленность нашей области выполнила годовой производственный план по выработке консервов.

Эти факты свидетельствуют об огромных резервах и возможностях, которыми располагает рыбная промышленность области для успешного выполнения заданий по рыбодобыче и переработке рыбы. Но эти резервы и возможности многие колхозы, рыболовческие бригады и моторно-рыболовные станции не используют и поэтому не выполняют планы. Рыбная промышленность области не удовлетворительно выполняет план. Отставание объясняется тем, что в некоторых рыбодобывающих колхозах, бригадах гослова, рыбозаводах и моторно-рыболовных станциях упустили лучшие сроки лова рыбы. В этом году плохо прошла весенняя путина, неорганизовано велась стужевой лов рыбы. На большинстве стужевых псковов области невода использовалось плохо, рыбаки большую часть промысловое время простаивали. Также неорганизовано прошел разрозненный лов рыбы. Все это привело к тому, что рыбаки нашей области оказались в большом долгу перед государством.

Перед рыбаками области сейчас стоит задача выполнить производственный план не только IV квартала, но и наверстать упущенное, чтобы выполнить годовой план вылова рыбы. Справиться с этой задачей можно лишь при условии успешного проведения зимней путины.

Подледный лов рыбы можно вести сейчас по всей области. Но факты показывают, что большинство артелей и бригад еще не включилось в зимнюю путину. За двадцать дней ноября рыбаки области выловили в два раза меньше рыбы, чем за тот же период прошлого года. Особенно отстает сейчас рыбаки Барга-

евского, Александровского, Бривошенинского, Молчановского районов.

Руководители Томского рыбтреста, рыбоколхозсоюза, моторно-рыболовных станций и райисполкомы рыбодобывающих районов должны немедленно принять меры для усиления темпов рыбодобычи. На рыбный промысел сейчас должны выйти все рыбаки, должно быть выставлено максимальное количество орудий лова. Нельзя допускать, чтобы правления колхозов отвлекали рыбаков с промысла на всякого рода второстепенные работы. Большое внимание следует уделять правильной организации звеньев рыбаков на подледном лове.

Особое внимание рыбаков должно быть обращено на организацию лова рыбы на отдаленных водоемах. В прошлом году отдаленные водоемы облавливались в последнюю очередь. Это плохо тем, что в конце зимы доступ к ним затруднен из-за глубокого снега. Эту ошибку надо плыне предупредить и отдаленные водоемы обловить с начала зимы.

В связи с тем, что в этом году уровень паводковых вод был низок и многие водоемы не пополнились рыбой, нужно шире вести подледный лов на реке Оби и ее притоках. Вместе с тем необходимо неустойчиво осваивать новые водоемы. В ближайшие дни следует выставить на водоемах максимальное количество орудий лова — самоловов, речных ветней и ставных сетей, организовать облов курьи и затонов неводами.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание повышению материального уровня работников рыбной промышленности. В этом году увеличены размеры премий-надбавок к приемно-сдаточной цене на рыбу, сдаваемую колхозами государству, повышены приемно-сдаточные цены. Дело чести рыбаков нашей области ответить на заботу о них самоотверженным трудом, выполненном кварталовым и годовым планам рыбодобычи.

Факты свидетельствуют о том, что во многих рыболовецких бригадах и звеньях на разрозненном лове плохо организовано социалистическое соревнование. Задача партийных и профсоюзных организаций моторно-рыболовных станций, рыбозаводов и колхозов состоит в том, чтобы организовать действенное социалистическое соревнование на рыбных промыслах.

Все силы на успешное проведение зимней путины!

## Организовать массовое обучение колхозников на агрооттехкурсах

В настоящее время, когда перед тружениками сельского хозяйства поставлены партии и правительством ответственные задачи по второму подъему всех отраслей хозяйства, подавляющее большинство колхозников проявляет большой интерес к изучению и внедрению в колхозное производство достижений нашей сельскохозяйственной науки и передового опыта.

Но как у нас организовано массовое обучение колхозников? Очень плохо. Несколькими лет на общих собраниях и на заседаниях правления колхоза ведутся разговоры о том, что настала пора по-настоящему заняться за организацию массовой учебы колхозников. Каждую осень составляются списки колхозников, желающих повысить свои знания по агротехнике и зоотехнике.

А что получается на деле? Осенью 1952 года 15 работников ферм изъявили желание учиться на зоотехнических курсах, полеводцы же хотели изучать агротехнику. Но агротехнические курсы в то время так и не были организованы, — не подобрали агронома-руководителя. А тем, кто записался на зоотехнические курсы, учиться тоже не пришлось: занятия все время срывались из-за плохой их организации.

Прошлую осень в колхозе были созданы агротехнические и зоотехнические группы. На агротехнические курсы записались бригадир колхозной бригады тов. Пераченко, колхозники тт. Тукмачев, Плеханов, Рожников и другие, всего человек 20. Все мы с большим желанием пришли на первое занятие, но сразу же были разочарованы: преподаватель тов. Рагина молчаливо, странную за стращицей, читала учебник по агротехнике. На занятии не было никаких наглядных пособий. На таком же уровне прошло и следующее занятие. За всю зиму на агрокурсах состоялось всего 5 или 6 занятий, и все они прошли на низком уровне. Не было ни одного практического занятия. Никто из слушателей, посещавших агрокурсы, не получил необходимых знаний.

Зоотехнические курсы вообще не работали. Руководить этих курсов зоотехник тов. Крапина безответственно отнесся к порученному делу. Правление колхоза и дирекция Чажемтовской МТС смотрели на это сквозь пальцы.

Плыне в нашем колхозе работает специальность МТС агроном тов. Дундук и зоотехник тов. Садриев. Они обязаны были помочь правлению организовать занятия на агрозоотехнических курсах с 1 ноября. Но прошел уже ноябрь, а курсы не работают. Это не бесконечны ли тов. Дундук, и тов. Садриев, ни дирекция Чажемтовской МТС.

Возможность организовать массовое обучение колхозников нашей артели имеется, надо только взяться за это дело. Помощью для занятий курсов у нас есть, преподаватели тоже есть, колхозники желают овладеть передовыми методами ведения хозяйства.

Правда, кое-кто из позлжих колхозников еще недополняет всей важности внедрения в колхозное производство достижений науки и опыта передовиков,

Преследовать колхозов тов. Малышкин не проявляет инициативы в деле пропаганды и внедрения передового опыта и достижений науки в сельскохозяйственное производство. Об этом говорит такой пример. Ныне наш колхоз командиром экскурсионной группы на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в Ленинграде тов. Григорий Научу выставку зерновода Григория Колосовича Акатьева. Он много хорошего увидел на выставке, записал много интересного об опыте отдаленных передовиков страны с тем, чтобы рассказать об этом членам своей артели.

Вернулся Акатьев в сентябре и обратился к тов. Малышкину с просьбой описать общее собрание, на котором он сделал бы отчет о своей поездке в Москву. Председатель колхоза ответил: «Как-нибудь потом соберем общее собрание, тогда и расскажем о выставке».

Собрание не было созвано. Так колхозники и не услышали рассказа экскурсионца о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. А как хорошо можно было бы использовать привезенный Акатьевым богатый материал выставки на занятиях агрозоотехнических курсов.

Ничего в нашем колхозе не было сделано по пропаганде и внедрению в производство новых приемов агротехники, разработанных знаменитым полеводом страны Т. С. Малышевым.

Правление и парторганизация колхоза стоят в стороне от организации массового обучения колхозников, не ведут должной борьбы за пропаганду и внедрение передового опыта и достижений науки в колхозное производство.

Это — одна из главных причин отставания нашего колхоза.

Особенно отстает у нас животноводство. Головой план развития поголовья крупного рогатого скота, свиней и овец далеко не выполнен. Годовой надел молока от фуражной коровы составил всего 911 литров при плане 1.350 литров. А ведь и эти тысячи коров можно получить по 2—3 тиссячи килограммов молока, только кормить их и ухаживать за ними надо так, как это делают передовики. У нас же зимой валат коровам только грубый корм, а весной пригоняют животных к силосным ямам и держат их на одном силосе. Индивидуальный рацион на фермах не составляется, раздой коров не практикуется.

Содержится общественный скот в примитивных, требующих капитального ремонта, помещениях. В свинарнике под прогнил, клетки полуразвалились, кухня не отгорожена, в помещении все время стоит пар и дым, возникает сырость. Мы вынуждены продавать почти все молодняк на сторону, иначе он погибнет в таких условиях. Никого из наших местных руководителей такое положение с животноводством не тревожит.

Пора по-настоящему заняться за организацию массового обучения колхозников, за пропаганду и внедрение в сельскохозяйственное производство передового опыта и достижений науки. Без этого мы не сможем дальше быстро двигаться вперед, не сможем быстро сделать наш колхоз высокопродуктивным, многоотраслевым хозяйством. М. НАЗАРОВА, колхозница сельхозартели имени Жукова, Колпашевского района.

# Подготовка к выборам народных судов

## Встреча избирателей со своими кандидатами

В помещении школы № 31 состоялась встреча избирателей с кандидатами в народные заседатели народного суда второго участка Вокзального района г. Томска мастером шифовального цеха подчиненного завода Н. И. Бонпартовым и мастером ремонта цеха этого же завода Н. Ф. Железняковым.

Открывая собрание избирателей, руководитель агитколлектива тов. Волынов рассказал о значении предстоящих выборов в народные суды.

Затем слово взял агитатор тов. Шахов. Он призвал всех избирателей единогласно отдать свой голос за кандидатов наружного блока коммунистов и беспартийных, выдвинутых в состав народного суда.

На собрании выступили тов. Кошкин — агитатор из парторганизации электромеханического техникума, тов. Дегтярев — секретарь учительской комсомольской организации школы № 31 и тов. Баранова — секретарь парторганизации артели «Победа».

Выступивший на собрании кандидат в народные заседатели тов. Бонпартов поблагодарил избирателей за оказанное ему высокое доверие и заверил, что сделает все для того, чтобы оправдать это доверие.

О высоком трудовом подвиге, в условиях которого проходит подготовка к предстоящим выборам народных судов, говорил кандидат в народные заседатели тов. Железняков. Он сообщил избирателям, что коллектив шифовального цеха взял на себя обязательство выполнить задание пятого пятилетнего плана к 38-й годовщине Великого Октября.

## На избирательном пункте № 59

В Доме ученых г. Томска, где размещается избирательный пункт № 59, регулярно проводятся культурно-массовые мероприятия. Для избирателей сделаны доклады: «Советский суд — самый демократический суд в мире», «Воспитательная роль советского суда», прочитана лекция «О международном положении». При агитпункте проведены две групповые консультации по юридическим вопросам.

В культурном обслуживании избирателей активное участие принимает коллектив художественной самодеятельности Дома ученых. Драматический кружок показал избирателям отрывок из второго акта пьесы А. Островского «Вез вины виноватые».

## В клубе спичечной фабрики «Сибирь»

За последнюю неделю в клубе спичечной фабрики «Сибирь» было особенно оживленно. Здесь для избирателей третьего избирательного округа прочитаны лекции: «Воспитательная роль советского суда», «Американские базы на чужих территориях», показан кинофильм «Народные таланты».

При агитпункте № 31 того же избирательного округа прочитана лекция для родителей «О воспитании детей дошкольного и школьного возраста». После лекции учащиеся средней школы № 19 показали на узкоплечном киноаппарате кинофильм «Москва — столица СССР».

В. КОРОЛЕВ, заведующий агитпунктом.

## В агитпункте и на квартирах у избирателей

По вечерам в агитпункте 41 избирательного пункта поседла Морьяковца, Томского района, всегда оживленно. Сюда приходят избиратели, чтобы послушать беседу агитатора, почитать газеты и журналы, проверить правильность занесения их в списки.

Два раза в неделю проводятся вечера, на которых после лекции или доклада с концертами выступают участники художественной самодеятельности средней школы и детского дома. Особенно хорошо прошел вечер 24 ноября. Лектор тов. Мастренко прочел лекцию на тему: «Борьба с пережитками капитализма в сознании советских людей». После лекции состоялся концерт художественной самодеятельности.

Проводится широкая массово-политическая работа и по месту жительства избирателей. Агитаторы тт. Белоусова, Ослопова — частые гости на квартирах у тех избирателей, кто не может посетить агитпункт. Тов. Белоусова на своей квартире провела несколько бесед, в которых познакомила избирателей с Положением о выборах в народные суды, рассказала о противоположности задач советского суда и суда буржуазных стран, познакомила с биографией кандидата в народные суды Чиганова С. Е., выдвинутого по второму избирательному округу, Томского района.

Работники Морьяковской библиотеки в помощь агитаторам и избирателям оборудовали стенды и витрины с выставкой литературы к выборам в народные суды.

Но в работе нашего агитпункта имеются и недостатки. Главным из них является то, что еще не все агитаторы регулярно бывают на закрепленных за ними участках. Например, агитаторы гг. Тегичев, Журавлева, Коломина очень редко бывают у избирателей, не оказывают им должной помощи в проверке правильности занесения их в списки избирателей. До сих пор в агитпункте не работает радио-приемник.

П. ИЛИМШЕВСКИЙ, заведующий агитпунктом.

## Закончили проверку списков избирателей

В помещении избирательного пункта № 45 Куйбышевского района для избирателей прочитаны лекции «О международном и внутреннем положении Советского Союза», «Советское законодательство о семье, браке и опеке», «Наука и религия». Эти лекции посетили более двухсот человек.

Врач тов. Абрамова провела консультацию для матерей о предупреждении заболеваемости детей. Заведующий агитколлективом тов. Житковский провел два собрания с агитаторами, на которых агитаторы обменялись опытом своей работы и прослушали доклад о задачах научно-агитационной пропаганды среди населения.

Все избиратели, которые будут готовиться по избирательному пункту № 45, проверились в списках избирателей.

Т. СЕДОВА, заведующая агитпунктом.

# Ускорить выход сезонных рабочих на лесозаготовку

Большую помощь лесозаготовителям должны оказать сезонные рабочие. На лесозаготовку в нашу область уже прибыло большое количество сезонных рабочих из Курганской области и Белорусской ССР. Колхозы области должны направить в лес большое количество лесорубов и возчиков с лошадьми.

Некоторые райисполкомы и райкомы партии, а также многие сельские Советы и правления колхозов правильно отнеслись к направлению на лесозаготовку сезонных рабочих. Неплохо ведут работу по привлечению сезонников на лесозаготовку Асиновский райисполком и райком КПСС Колхозы «Победа» (председатель тов. Путькин), имени Молотова (председатель тов. Рогачев), «Красный май» (председатель тов. Маметьев) и другие колхозы района организовано направление сезонников в лес. Бригадирами назначены члены правлений колхозов; подготовлены транспортные средства, организована регулярная перевозка кормов для лошадей. По прибытию на место колхозники приступили к работе.

За последние дни прибыло много сезонников на лесозаготовку в Томский лесхоз из колхозов Шегарского района. Правления колхозов имени Сталина (председатель тов. Евтушенко), имени Калинина (председатель тов. Брылев) и имени Молотова (председатель тов. Голубцов) своевременно и в полном составе направили бригады сезонников на Омутинский лесозаготовительный пункт Томского лесхоза.

Правления колхозов имени Шверника, имени Сталина, имени Маленкова и имени Ленина, Вахчарского района, организованно отправлены в лес бригады, во главе которых поставлены члены правлений. Однако многие райисполкомы и райкомы КПСС плохо организуют выход сезонных рабочих в лес.

Затягивают выход сезонников на лесозаготовку руководители Александровского, Пудинского, Тегульетского, Каргасокского, Коженинского, Колпашевского, Томского и других районов.

Повинны в этом и руководители лесхозов. Они обязаны заключить с колхозниками, идущими на сезонную работу, трудовой договор, обеспечить сезонников

спецодеждой, предоставить им общежития, подготовить для лошадей колхозов теплые конюшни, организовать в торгово-подготовительных пунктах лесозаготовительных предприятий продажу осы, а также торговлю веревками, шорно-обозными изделиями и материалами для ремонта сбруи; организовать на лесозаготовительных предприятиях ковку лошадей, а также ремонт саней и подсанок.

Многие руководители лесозаготовительных предприятий слабо решают все эти вопросы. Директор Томского лесхоза тов. Комаров не заключил трудовые договоры с колхозниками Коженинского, Туганского и Шегарского районов. Омутинский и Шегарский лесозаготовительные пункты этого лесхоза оказались совершенно неподготовленными к приему сезонников. На Омутинском пункте не создан фронт работы. Начальник лесозаготовительного пункта тов. Комиссаров заставляет колхозных возчиков бесцельно перемещать лес с одного места на другое. Для лошадей нет конюшен.

Мастерские участка Пышкино-Троицкого лесхоза не готовы к приему сезонников. На Магалинском лесопункте колхозники живут в неблагоустроенных общежитиях. Ни на одном участке не подготовлен фронт работы для сезонников, поэтому они не начали работу. На пунктах не хватает саней и подсанок. На мастерских участках «Досчанов» и «Отрешин» сезонников используют на вспомогательных работах.

Затягивают райисполкомы и райкомы КПСС в том, чтобы в ближайшие дни обеспечить выход сезонных рабочих на лесозаготовку в таком количестве, которое требуется для выполнения плана. Во главе бригад лесорубов и возчиков необходимо поставить членов правлений колхозов.

Руководители лесхозов обязаны немедленно решить все вопросы, связанные с условиями жизни и работы сезонных рабочих, полностью выполнить свои обязательства перед ними, обеспечить необходимые условия для их высокопроизводительного труда. Сезонники должны быть окружены вниманием и заботой.

## Юбилей сибирского садовода

На заключительном заседании подотдела растениеводства и садоводства научной конференции университета, проведенной совместно с научным советом Сибирского ботанического сада, состоялось чествование известного сибирского садовода,

заведующего отделом культурных растений ботанического сада А. Д. Тяжелникова по случаю шестидесятилетия со дня его рождения и 35-летия научной и трудовой деятельности.



Фрезеровщик Томского электротехнического завода имени Вахрушева тов. Карпов выполнил задание октября на 425 процентов. Оборяя почин коллективом московских предприятий, он обязался в ноябре и декабре этого года выполнить задание шести месяцев. На снимке: фрезеровщик А. Карпов за работой. Фото Ф. Хитриневича.

# Совет Министров Германской Демократической Республики одобрил отчет делегации ГДР о Московском Совещании европейских стран

БЕРЛИН, 5 декабря. (ТАСС). Берлинские демократические газеты опубликовали сегодня сообщение ведомства печати при премьер-министре Германской Демократической Республики. В сообщении говорится, что 4 декабря премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь на заседании Совета Министров Германской Демократической Республики сделал сообщение о Московском Совещании европейских стран и принятых там решениях — участниками этого Совещания ратифицировали мир и безопасность в Европе.

Премьер-министр Отто Гротеволь отметил, указывается в сообщении, что как ход самого Совещания, так и принципы, сформулированные участниками Совещания в совместной Декларации, являются выражением общей воли всех государств — участников Совещания противостоять агрессивным кругам, добившимся ратификации парижских договоров, объединившую силу миролюбивых государств с целью обеспечения их безопасности.

Одновременно Отто Гротеволь отметил большое значение содержащегося в Дек-

ларации заявления, согласно которому обеспечение коллективной безопасности в Европе и объединение Германии на мирной и демократической основе являются путем, который обеспечивает развитие Германии в качестве одной из великих держав, открывает широкие возможности для развития широких экономических связей Германии с другими странами, в особенности со странами Восточной Европы и странами Азии.

В заключение сообщения говорится, что Совет Министров Германской Демократической Республики одобрил отчет делегации Германской Демократической Республики на Московском Совещании европейских стран и подписание главой делегации Отто Гротеволем совместной Декларации Правительства СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании.

## Польский народ поддерживает решения Совещания европейских стран в Москве

ВАРШАВА, 4 декабря. (ТАСС). Польский народ горячо приветствует и одобряет Декларацию, принятую на Совещании европейских стран в Москве. По всей стране проходят митинги и собрания, участники которых решительно выступают против политики западных держав, направленной на возрождение германского милитаризма.

Участники многолюдного митинга в Кракове единогласно приняли резолюцию, в которой говорится:

«Мы глубоко солидарны с миролюбивой политикой нашего государства, представляющей исторический документ в Москве вместе с представителями других миролюбивых стран принятой Декларацией, имеющую огромное значение для обеспечения мира и безопасности в Европе».

Участники митинга в городе Чеханов заявили решительный протест против попыток возродить западногерманскую армию.

С глубоким убеждением в справедливости нашего права дела, сказал на митинге житель Чеханова А. Иванчик, а прислушавшись к голосу Московского Совещания. Военные планы американских империалистов и план возрождения германского милитаризма должны быть сорваны!

Митинг протеста против вооружения Западной Германии состоялся также на судостроительной верфи имени Парижской Коммуны в Гдине, на ряде предприятий Познани, Люблина, Лодзи и во многих других городах и селах Польской Народной Республики.

## „Московское Совещание указало путь к обеспечению мира и безопасности в Европе“

ТИРАНА, 4 декабря. (ТАСС). Газета «Эри и популит» в передовой статье «Московское Совещание указало путь к обеспечению мира и безопасности в Европе» пишет:

Совместная Декларация государств — участников Московского Совещания является историческим документом. В ней дан глубокий анализ положения в Европе и указывается правильный путь, по которому необходимо следовать, чтобы устранить угрозу новой войны и обеспе-

чить безопасность любой страны — великой или малой.

Декларация, подчеркивается в статье, ясно показывает народам, откуда исходит опасность новой войны. Албанский народ с большим удовлетворением встретил совместную Декларацию и полностью солидаризуется с намеченными в ней мерами, направленными на обеспечение безопасности в Европе, на предотвращение возрождения германского милитаризма, на защиту от агрессии.

## Китайская общественность приветствует совместную Декларацию стран — участниц Московского Совещания

ШАНХАЙ, 4 декабря. (ТАСС). Опубликованная всеми шанхайскими газетами совместная Декларация стран — участниц Московского Совещания находится в центре внимания китайской общественности.

Газета «Ванхуйбао» в статье «Историческая Декларация», указав на причины отказа некоторых западных стран от участия в Совещании, пишет:

Американо-английский блок решил во что бы то ни стало возродить германский милитаризм. Целью этого блока является срыв дела мира, раскол Германии и Европы и развязывание новой войны. В этот ответственный момент должны быть приняты также эффективные меры, которые сорвали бы замыслы организаторов новой

войны. Эту историческую миссию взяло на себя Московское Совещание европейских стран.

Совместная Декларация, говорится далее в статье, выражает общую решимость не только восьми стран, участвовавших в Совещании, но и волю всех миролюбивых народов других стран. Китайский народ полностью одобряет и поддерживает эту Декларацию. Мы полны решимости объединить наши усилия со стремлением Советского Союза, а также других стран лагеря мира и демократии и со всеми миролюбивыми народами, чтобы добиться полного осуществления цели, выраженной в совместной Декларации.

## Демократическая печать Финляндии приветствует решения Московского Совещания

ХЕЛЬСИНКИ, 4 декабря. (ТАСС). Демократическая печать Финляндии, комментируя итоги работы Московского Совещания, отмечает их огромное значение для обеспечения мира и безопасности.

Газета «Тувансан саюмаат» пишет, что единственной целью Совещания было воспрепятствовать новой, еще более ужасной войне, в которой ведет милитаризация Западной Германии.

Газета указывает, что Совещание полностью предложено об обеспечении мира и безопасности в Европе на основе двух следующих принципов: во-первых, отказ от ренегатской политики Западной Германии и проведение переговоров об объединении Германии в соответствии с интересами всех миролюбивых народов; во-вторых, создание системы коллективной безопасности в Европе, которая опиралась бы на участие всех стран Европы, независимо от их государственного и общественного устройства.

Эти принципы, продолжает «Тувансан саюмаат», вполне соответствуют так же интересам нашей страны и мыслям,

высказанным в заявлениях правительства. Московское Совещание показало, отмечает газета, что раздел Европы на две части, на враждебные военные группировки, еще можно предотвратить. Газета считает, что все финские круги должны сосредоточить свои силы на том, чтобы предотвратить возрождение милитаризма в Германии и оказать поддержку созданию общей системы коллективной безопасности народов.

Из Декларации, принятой на Московском Совещании, видно, пишет газета «Валпа саана», что страны, принимавшие участие в Совещании, прилагают все силы к тому, чтобы совместно с другими государствами добиться соглашения и проведения мероприятий, в рамках которых можно было бы воссоединить Германию и обеспечить мир в Европе. В то же время, подчеркивает газета, решения Совещания показывают, что миролюбивые государства не будут слома руки смотреть на создание агрессивных союзов, они примут совместные усилия для обеспечения своей безопасности.

## Необходимо помешать ратификации парижских соглашений

### Газета „Юманите“ об итогах Московского Совещания

ПАРИЖ, 4 декабря. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала сегодня редакционную статью, в которой подчеркивается, что в свете решений Московского Совещания особое значение приобретает борьба французского народа против ратификации парижских соглашений. «Помешать ратификации», подчеркивает газета, — значит сохранить возможность соглашения четырех держав о мирном решении германских проблем путем проведения свободных выборов в Германии в 1955 году. Помешать ратификации — значит сделать возможным создание си-

стемы коллективной безопасности, которая являлась бы подлинной гарантией мира в Европе.

Напротив, ратификация парижских соглашений... заставила бы миролюбивые страны без промедления принять необходимые оборонительные меры... Ясно показывая последствия ратификации или отклонения парижских соглашений, Декларация Московского Совещания предлагает новые шансы для переговоров и установления мира, а также предупреждает народы о серьезной опасности, связанной с возрождением германского милитаризма».

# Новый способ трелевки деревьев с кронами

С 1947 года в Тимирязевском лесхозе практикуется трелевка леса с кронами. За это время мы убедились в несостоятельности того способа трелевки леса, который мы применяли, и вынуждены были от него временно отказаться.

В чем заключались недостатки этого способа трелевки? Главное состоит в том, что при трелевке леса, особенно сосны, березы и осины, сучья обламываются и расбрасываются по лесосеке, волокам и верхним складам. Хлысты на верхние склады поступают почти без сучьев. Расчет заготовленных лесосек и волоков требует больших затрат труда и средств. Например, ежегодно весной для этой цели выделяется 100—120 человек сроком на полтора—два месяца.

Кроме того, в процессе трелевки, особенно в зимнее время, верхние тонкомерные деревья или обламывались, или соскальзывали, и хлысты часто оставались в лесосеке. Количество таких хлыстов составляло 10—15 процентов заготовленной древесины. Это, главным образом, наиболее ценный крепчайший лес.

Чероверка хлыстов при трелевке их с кронами верхними вперед очень затруднялась, особенно в ночное время. Поэтому выработка на трактор резко снижалась. Некоторые трактористы, стремясь повысить выработку, допускали перегрузку машины, но это не изменяло положение. Трактор перегревался медленно, воз часто разваливался.

В летнее время при трелевке деревьев за верхними на песчаных грунтах комли разрушают волок, образуя глубокий желоб. Поэтому приходилось либо часто ремонтировать волок, либо бросать его и переходить на другой. Разрушение волока происходит также и в зимнее время. Это приводит к снижению скорости движения трактора, сокращению количества рейсов и снижению производительности трактора. Ремонт волока и переход на другой

ведут к увеличению трудовых и денежных затрат.

Однако, несмотря на все эти недостатки, трелевка леса с кронами дает некоторые повышения производительности труда по сравнению с трелевкой леса с обрубленными сучьями. Поэтому лесозаготовители шли по пути дальнейшего усовершенствования этого процесса. Метод трелевки леса с кронами получил свое дальнейшее развитие в организации трелевки с кронами на верхних складах вперед, а комлями вперед.

На этот способ трелевки перешли все мастерские участки в третьем квартале этого года. Теперь вся древесина трелевается тракторами только комлями вперед, а обрубка сучьев производится на верхних складах с одновременным сжиганием сучьев в любое время года.

Тщательному наблюдению и анализу была подвергнута работа мастерского участка, которым руководит старший мастер тов. Рымпа.

Организация верхнего склада при этом способе трелевки леса имеет некоторые особенности. В связи с тем, что сжигание порубочных остатков производится на верхнем складе, расстояние между штабелями хлыстов установлено 30—35 метров. В разрывах между штабелями сжигаются порубочные остатки: летом в ямах, зимой в кучах.

Тракторы, работающие на трелевке, обеспечиваются двумя комплектами черочков по 7—10 штук в каждом, изготовленных из 15,5—18,5-миллиметрового троса, сборный трос имеет в диаметре 18,5 миллиметра. В третьем комплекте нет необходимости, так как опущен черочек на верхнем складе можно произвести только с помощью трактора.

ся дополнительно на два трактора один рабочий.

В процессе трелевки деревьев комлями вперед было установлено, что типовой погрузочный пил трактора КТ-12 репродуктивный, вследствие чего он очень часто ломается. Кроме того, ширина пилы при трелевке за комли недостаточна. Поэтому груз часто разваливался, что приводило к простоям трактора и снижению выработки. Чтобы избежать этих нежелательных последствий и увеличить производительность трактора КТ-12, по предложению некоторых работников лесхоза был усилен и увеличен погрузочный пил, пил сделан в ремонтно-механических мастерских лесхоза. С тех пор прошло более трех месяцев. Время показало, что новый пил по сравнению с заводским позволяет производить трелевку леса с кронами комлями вперед и при этом повысить производительность трактора на 14 процентов. Такой пил можно сделать в любых мастерских лесхоза, где имеется электросварка.

Рост производительности трактора КТ-12, работающего с усиленным и увеличенным погрузочным пилотом, объясняется тем, что воз в пути держится хорошо, груз не разваливается, простой под погрузкой сокращается, скорость трактора с грузом увеличивается. Все это позволяет каждому трактористу делать больше рейсов в смену.

В начале, когда мы стали внедрять новый метод трелевки деревьев, многие трактористы и механики высказывали опасения, что при этом способе трактор будет перегружаться, а это неизбежно приведет к поломкам и преждевременному износу механизма. Однако опасения не оправдались. Наблюдение за работой тракторов КТ-12 показывает, что даже типичные поломки бывают значительно реже, чем при трелевке леса кронами вперед на обыкновенном пиле.

Это обстоятельство можно объяснить тем, что при трелевке деревьев комлями вперед перегрузка трактора невозможна, так как концы машины не позволяют нарушить на пил более 3—3,5 кубометра леса. Поэтому трактор работает с постоянной нагрузкой.

Положительным еще является и то, что при трелевке леса с кронами комля-

ми вперед устраняются потери тонкомерных хлыстов. Систематическое обследование лесосек после трелевки убедительно доказывает, что потери тонкомерных деревьев совершенно ликвидированы.

При валке леса сучья, пада, плотно прилегают комлевой частью к земле, поэтому чероверка таких деревьев имеет некоторые особенности. В летнее время чероверки специальной металлическим крючком длиной 40—50 сантиметров продвигает отверстие под деревом, в которое просовывается черочек. В зимнее время при снежном покрове от 30 сантиметров и более хлысты не достигают поверхности земли и легко чероверуются без особых приспособлений.

Производительность машин при трелевке деревьев с кронами вперед на расстоянии 500—600 метров составляла 35,9 кубометра за смену, а при трелевке с кронами комлями вперед — 37 кубометров. Отдельные же трактористы выработывают значительно больше. Например, водитель трактора КТ-12 тов. Бирюков, работающий на машине с усиленным и усиленным погрузочным пилотом, за 45 машинно-смен отстрелвал 1,945 кубометров леса, или за 43,2 кубометра за смену.

По наблюдениям показали и то, что срок службы троса сокращается. Для того, чтобы увеличить этот срок, диаметр троса нужно увеличить. Так, например, в лесоводе за средним объемом хлыста 0,48 кубометра сборный трос должен быть диаметром 18,5—21,5 миллиметра, длиной 20 метров, а черочка длиной 1,7—2 метра, диаметром 15,5—18,5 миллиметра.

Практика показала, что трелевка леса комлями вперед положительно сказывается и на других фазах работ: валке деревьев, обрубке сучьев и погрузке хлыстов.

Опыт тимирязевских лесозаготовителей показал, что новый способ трелевки деревьев с кронами способствует повышению производительности тракторов КТ-12. Его следует широко внедрять в практику лесной промышленности области.

А. СЕХАНОВСКИЙ, главный инженер Тимирязевского лесхоза.

### „Откликнуться на призыв Московского Сопещения!“

#### Заявление Политического комитета Английской компартии

ЛОНДОН, 4 декабря. (ТАСС). Политический комитет Английской компартии опубликовал заявление, требующее, чтобы Англия немедленно ответила на призыв начать непосредственные переговоры о мире, с которым выступило Московское Сопещение по обеспечению мира и безопасности в Европе.

Московское Сопещение, говорится в заявлении, обратилось с настоятельным призывом немедленно начать переговоры о мире, прежде чем будут ратифицированы соглашения о перевооружении Германии.

Московское Сопещение по вопросу об обеспечении мира и безопасности в Европе, подчеркивается в заявлении, сделало серьезнейшее предупреждение об опасности развала Европы на два вооруженных лагеря. Если перевооружение Германии и вооруженная коалиция западных стран с

нацизмом станут фактом, то, как заявили социалистические государства мира, они будут вынуждены принять необходимые меры для защиты своих социалистических достижений. Английский народ еще может заставить правительство вести переговоры и заменить планы перевооружения Западной Германии политической мирной, именуемой целью создания единой, демократической Германии и системы коллективной безопасности в Европе.

В заключение комитет призывал всех мужчин и женщин, все организации профсоюзов, кооперативного движения и лейбористской партии, все демократические и миролюбивые организации требовать прекращения перевооружения Германии, организации немедленных переговоров между державами о создании системы коллективной безопасности в Европе, а также запрещения атомной и водородной бомбы и сокращения вооружений.

### Демонстрация силы и сплоченности

РИМ, 4 декабря. (ТАСС). Прогрессивная печать Италии широко комментирует результаты Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

Газета «Унита» опубликовала статью своего московского корреспондента, который пишет: «Московское Сопещение явилось демонстрацией силы и сплоченности стран демократического лагеря... Сопещение, однако, не закрыло ввер, ведущие к решению европейских проблем. Конференция показала, что отказ от планов возрождения германского милитаризма является необходимым условием достижения соглашения по германской проблеме».

Газета «Пазе сера» пишет: «В случае ратификации парижских соглашений правительствам Советского Союза и других держав, которым более непосредственно угрожает возрождение германского милитаризма, остается один выход — противопоставить созданию западного военного блока единую мощь своего блока... Однако эти правительства не отказываются от своего намерения использовать все свои дипломатические и мирные ресурсы с тем, чтобы еще добиться демократически согласованного решения проблемы объединенной Германии и создания общеввропейской системы коллективной безопасности».

### „ВАЖНЕЙШЕЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ“

ДЖАКАРТА, 4 декабря. (ТАСС). Индонезийские газеты широко освещают итоги Московского Совещания. Газета «Мердека» отмечает, что Совещание является «важнейшим историческим событием». Газеты «Педоман», «Берита Индонезия»

печатают в видном месте изложение Декларации государств-участников Московского Совещания. «Совещание по вопросам европейской безопасности», — указывает в передовой статье газета «Санди курьер», — имеет большое значение не только для Европы, но и для Азии».

### „Именно западные державы усиливают напряженность в Европе“

ДЕЛИ, 4 декабря. (ТАСС). Газета «Асам трибюна» в передовой статье отмечает, что возрождение германского милитаризма противоречит интересам не только народов Европы, но и народов неевропейских стран. Советский Союз, пишет газета, «хочет предотвратить перевооружение Западной Германии не только ради своей безопасности, но и ради безопасности Франции, Бельгии, Голландии, Дании, Норвегии и других стран, которые были

порабощены гитлеровцами всего лишь несколько лет назад». Разве Советский Союз, спрашивает газета, может видеть сложную задачу, если Запад будет продолжать увеличивать свои вооруженные силы? «Именно западные державы», — подчеркивает газета, — «усиливают напряженность в Европе. Отклонив советское приглашение на Московское Сопещение, они доказали свое равнодушие к делу обеспечения всеобщего мира».

### Заявление службы печати СДПГ в связи с Декларацией Московского Совещания

БЕРЛИН, 4 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства АНН из Бонна, служба печати СДПГ опубликовала заявление, в котором, в частности, говорится: «Московское Сопещение восточных государств закончилось решением принять в случае ратификации парижских соглашений непосредственные контрмеры. Пока это только слова, а не действия. Но нет никакого

сомнения в том, что последуют и действия, если Запад сохранит свою жесткую позицию. Надежда на воссоединение отечества отодвинулась бы тогда на неопределенно долгое время». В заявлении осуждается правительство Аденауэра, допустившее «такую ход событий, который превратит расколотившую Германию в серьезный очаг опасности».

### Немецкие патриоты усиливают борьбу против ратификации парижских соглашений

БЕРЛИН, 5 декабря. (ТАСС). В дни Московского Совещания усилилась борьба немецких патриотов против ратификации парижских соглашений, за взаимопонимание между немцами обеих частей Германии.

В адрес боннского бундестага отовсюду направляются многочисленные требования не ратифицировать парижские соглашения. Трудящиеся Германской Демократической Республики призывают своих соотечественников в Западной Германии всеми силами добиваться общегерманского соглашения.

В обращении окружного народного собрания во Франкфурте-на-Одере к ландтагу земли Гессен говорится: «Благодаря честный немец, любящий свое отечество и желающий счастья для молодого поколения, должен в этот час опасности выступить за счастье в будущем нашего народа».

Члены эрфуртской организации национально-демократической партии Германии призвали все фракции боннского бундестага не допустить ратификации парижских соглашений, ибо они углубляют раскол Германии, делают невозможным мирное воссоединение и создают новую опасность для мира в Европе. С аналогичными требованиями в депутатам бундестага обратились руководители профсоюза горняков одного из районов Эссена и учителя Кверфурта (округ Галле).

Женщины Гамбурга организовали демонстрацию протеста под лозунгом борьбы против репатризации Западной Германии, за достижение соглашения между немцами и создание единой, миролюбивой Германии. В Гельзенкирхене состоялась демонстрация западногерманской молодежи против восстановления вермахта.

### Агентство Синьхуа о военном сговоре между США и чанкайшистской кликой

ПЕКИН, 4 декабря. (ТАСС). Агентство Синьхуа, комментируя так называемый «договор о взаимной безопасности», заключенный между Соединенными Штатами и чанкайшистской кликой, указывает, что он направляет на увековечивание американской оккупации Тайваня и островов Пенхуада в качестве военных баз США для нападения на Китай и другие страны Азии. Договор, заявляет агентство, является возмутительным актом со стороны правительства Соединенных Штатов, имеющим целью помешать китайскому народу освободить его исконные территории — Тайвань и острова Пенхуада. Договор предусматривает, что Соединенные Штаты будут поддерживать тиранский режим чанкайшистской клики на Тайване с тем, чтобы потавить всякое сопротивление населения острова этому режиму.

Агентство называет договор орудным дальнейшей поддержки Соединенными Штатами предательской клики Чан Кай-ши, вооруженных провокаций и агрессии против Китайской Народной Республики. Договор, указывает агентство, предусматривает, что агрессивные действия, предпринимаемые в соответствии с ним, будут распространяться на такие другие территории, кроме Тайваня и островов Пенхуада, какие могут быть определены на основе взаимного соглашения.

Заключен так называемый «договор о взаимной безопасности» между США и предательской кликой Чан Кай-ши, говорится в комментариях агентства, серьезно нарушает суверенитет Китая, значительно обостряет обстановку на Дальнем Востоке и серьезно угрожает миру и безопасности в этом районе.

### Конференция председателей муниципальных советов Японии

ШАНХАЙ, 4 декабря. (ТАСС). Как сообщают японские радио, на открывшейся в Токио 29-й чрезвычайной конференции председателей муниципальных советов

Японии, на которой присутствуют 1.000 человек, была единодушно принята резолюция, требующая запрещения атомного и водородного оружия.

### Китайский народ отмечает День Конституции СССР

ПЕКИН, 5 декабря. (ТАСС). Отмечая День Конституции СССР, газета «Гуаньминцзяо» указывает, что Конституция СССР явилась победным итогом социализма, обеспечившим советскому народу широкие демократические права. Советское государство, говорится в статье, было и является знаменосцем мира. Стремлением к миру проникнута Конституция Советского Союза.

Ирпе лучи Конституции СССР светят уже 18 лет. За это время изменился облик мира. Одна треть человечества освободилась от рабства капитализма и пут феодализма. Влияние Конституции СССР на все народы растет с каждым годом. Ирпим примером этого служит образование КНР и принятие Конституции КНР.

Завоевав победу в народно-демократической революции, наш народ перешел к социалистическим преобразованиям в промышленности, сельском хозяйстве и торговле и принял Конституцию КНР, воплощающую в себе опыт Конституции Советского Союза и конституций других демократических стран.

### Строительство железной дороги Ланьчжоу—Урумчи —Алма-Ата

ПЕКИН, 5 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Жэньминьдао», строители железной дороги Ланьчжоу — Урумчи — Алма-Ата уложили рельсовый путь до города Увэй. С начала постройки дороги от Ланьчжоу проложено железнодорожное пути длиной в 303 километра. Прибытие в Увэй первого поезда вышло в большой праздник. Поздравить железнодорожников пришли жители города и его пригородов.

В настоящее время работы по прокладке пути продолжают на более чем 100-километровом участке западнее Увэй.

### В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 4 декабря. (ТАСС). По сообщению сегодняшних газет, «социальный республиканец» Альбер Бийон отказался выступить докладчиком по законопроекту о ратификации парижских соглашений в комиссии по делам бывших фронтоников Национального собрания. Свое решение он принял в соответствии с требованием парламентской группы «социальных республиканцев».

Газеты отмечают, что перенесение парламентских дебатов с 14 на 20 декабря вызвало тревогу в правых кругах Бонна. Боннский корреспондент газеты «Фигаро» пишет, что решение об отсрочке воспринято в Бонне с резким раздражением, ибо там опасаются, что это может явиться «спровоцированием французских колебаний», которые привели к провалу «европейского оборонительного сообщества».

### Безработица в США

НЬЮ-ЙОРК, 4 декабря. (ТАСС). Официальные данные свидетельствуют об остроте безработицы в США. Согласно общенациональным министерства труда, в октябре в обрабатывающей промышленности было занято на 1,3 миллиона рабочих меньше, чем в октябре прошлого года, на транспорте число работающих сократилось за этот же период на 235 тысяч, а в горнодобывающей промышленности — на 112 тысяч человек.

Как отмечается в сообщении, за первые 9 месяцев этого года свыше 1.300 тысяч американских рабочих исчерпали все свои пособия по безработице и не нашли работы. Профсоюзная печать подчеркивает мизерную сумму пособий, которые недостаточны для удовлетворения даже самых насущных нужд безработного.

### ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова, 7 декабря — «Свадебное путешествие». 8 декабря — «Испанский священник». 9 декабря — «Свадебное путешествие». Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних — в 7 часов 30 минут.

### КИНО

Кинотеатр имени М. Горького, 7 декабря — «Джунгли». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. Кинотеатр имени И. Черных, 7 декабря. Большой зал — «Случай на Мареннигате». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. Малый зал — «Золотой венец». Сеансы: 10-30, 12-30. «Странный брак». Сеансы: 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

Г-н Заборюев Петр Осипович, проживающий в г. Томске, улица Тверская, 81, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с г-рой Заборюевой Галиной Алексеевной, проживающей в г. Томске, улица Красноармейская, 34, кв. 7.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Кировского района г. Томска.

Г-на Бельтюкова Анна Михайловна, проживающая в г. Томске, улица Ремесленная, 8, возбуждает дело о расторжении брака с гражданским мужем Бельтюковым Михаилом Алексеевичем, проживающим в г. Томске, Уркатский переулок, 3, квартира 2.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Куйбышевского района г. Томска.

Коллектив типографии № 2 извещает о преждевременной смерти работницы типографии

БАРМАТОВОЙ Любови Соломоновны и выражает соболезнование родственникам покойной.

### 9-я СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 5 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Вчера на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи единогласно утвердила доклад и резолюцию Политического комитета по вопросу о международном сотрудничестве в развитии применения атомной энергии для мирных целей. Как уже сообщалось, эта резолюция предусматривает создание в ближайшее время международного органа по атомной энергии и созыв в 1955 году международной технической конференции по использованию атомной энергии в мирных целях.

Две поправки Советского Союза, направленные на устранение недостатков этой резолюции, были отклонены большинством голосов.

Выступив с кратким заявлением по мотивам голосования, представитель СССР А. А. Соболев сказал: «Голосование делегации СССР за резолюцию означает одобрение принципа международного сотрудничества в области использования атомной энергии для мирных целей, на чем Советский Союз всегда настаивал и продолжает настаивать. Это не означает, однако, одобрения советской делегацией тех положений, которые сужают рамки и затрудняют развитие международного сотрудничества в этой области».

А. А. Соболев подчеркнул, что в основу международного сотрудничества в области использования атомной энергии в мирных целях должен быть положен принцип, исключающий возможность использования такого сотрудничества против законных интересов государств — принцип, полностью соответствующий Уставу ООН, и что соглашение по вопросу о создании международного органа не должно ставить какую-либо страну в привилегированное положение. Указав на опасность выполнения в процессе производства атомной энергии таких расщепляющихся материалов, которые могут быть использованы в военных целях, советский представитель заявил: «Из этого совершенно ясно та связь, которая должна обязательно иметь место между Генеральной Ассамблеей и в соответствии с ее предусмотренными Уставом случаями, Советом Безопасности — с одной стороны и международным органом — с другой».

Отметив, что в принятой резолюции в скрытой форме отражено стремление некоторых стран создать международный орган по мирному использованию атомной энергии, который был бы связан с ООН лишь соглашением, подобным соглашению со специализированными учреждениями, А. А. Соболев заявил, что советская делегация своей поправкой стремится устранить этот недостаток. Далее он указал, что вторая советская поправка была направлена на то, чтобы устранить другой серьезный недостаток резолюции — ограничение круга участников международного органа и международной конференции.

Целью наших поправок, сказал А. А. Соболев, было исправить недостатки в резолюции и тем самым устранить возможные затруднения в работе на последующих стадиях в таком важном вопросе, как использование атомной энергии для мирных нужд. В заключение представитель СССР подчеркнул, что в своем письме он разоблачает предательство интересов рабочего класса руководителями социал-демократической партии.

В заключение представитель Советского Союза заявил, что ряд вопросов, связанных с международным сотрудничеством в области мирного использования атомной энергии, требует еще дополнительного рассмотрения в ходе дальнейших переговоров между заинтересованными государствами.

Генеральная Ассамблея 49 голосами против двух (Франция и Бельгия) при 7 воздержавшихся (Австралия, Англия, Новая Зеландия и др.) утвердила доклад Комитета Ассамблеи по социальным, гуманитарным и культурным вопросам и резолюцию по проекту международной конвенции о правах человека. Советская делегация голосовала за эту резолюцию. Поправка Австралии, предусматривавшая исключение из резолюции пункта, который дает право неправительственным организациям и представителям несамостоятельных и неподчиненных территорий высказывать свои соображения по проекту международной конвенции о правах человека, была отклонена 38 голосами. 16 делегаций, в том числе Англия, Франция, Голландия, Канада, Австралия, Турция, Пакистан, Бельгия и Бразилия, голосовали за эту поправку. Пять делегаций, в том числе делегация США, воздержались. В числе 38 делегаций голосовали против этой поправки делегации СССР, УССР, БССР, Польши, Чехословакии, Югославии, Индии, Индонезии, Афганистана, большинства арабских и латиноамериканских стран.

Генеральная Ассамблея одобрила также несколько докладов Комитета по административным и бюджетным вопросам, а также рекомендацию, определяющую размеры взносов государств — членов ООН в бюджет Организации Объединенных Наций на предстоящий финансовый год. Представитель Советского Союза Г. Ф. Саксин высказался против этой резолюции, поскольку она необоснованно предусматривает увеличение взноса СССР, УССР и БССР, тогда как для Великобритании сумма взноса уменьшена. Г. Ф. Саксин указал, что увеличение взноса этих стран было навязано англо-американским большинством в пятом комитете по политическим соображениям.

Большинством голосов Генеральная Ассамблея утвердила резолюцию юридического комитета, предусматривающую создание Специального комитета по вопросу об определении агрессии, который должен согласовать различные взгляды, высказанные при обсуждении этого вопроса в юридическом комитете. Специальному комитету поручено представить оригиналы своей сессии Генеральной Ассамблеи доклад и проект определения агрессии.

Генеральная Ассамблея утвердила решение Генерального комитета о передаче из Политического комитета в Специальный политический комитет двух вопросов, внесенных в повестку дня делегацией СССР, — вопроса о нарушении свобод судоходства в районе китайских морей и вопроса об агрессивных действиях против Китайской Народной Республики и об ответственности за эти действия военно-морского флота США.

Ассамблея одобрила и приняла к сведению также ряд других докладов и рекомендаций комитетов.

### Вступление в итальянскую социалистическую партию бывших социал-демократов

РИМ, 6 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Аванти», бывший депутат социал-демократ Лванфантини, который в 1953 году вышел из социал-демократической партии и присоединился к движению «народное единство», обратился с просьбой принять его в члены социалистической партии. В своем письме он

разоблачает предательство интересов рабочего класса руководителями социал-демократической партии.

Высест с Лванфантини, просьба которого удовлетворена, в социалистическую партию вернулись многие бывшие социал-демократы.

### ЧЕТВЕРТЫЙ СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ БРАЗИЛИИ

МОНТЕВИДЕО, 3 декабря. (ТАСС). Сообщается, что с 7 по 11 ноября проходил 4-й съезд коммунистической партии Бразилии. На съезде выступил с докладом генеральный секретарь коммунистической партии Бразилии Луис Карлос Престес. Съезд принял новую программу и устав партии.

### ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В АВСТРИИ

ВЕНА, 5 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Эстеррайхше фольксциммер», началась забастовка служащих одного из крупнейших заводов страны «Бетер-верке» в Капфенберге. В ней участвуют более тысячи человек. Причиной забастовки является отказ дирекции предприятия повысить заработную плату.

### Угрозы боннских милитаристов

БЕРЛИН, 4 декабря. (ТАСС). Реакционная западногерманская печать открыто пишет об агрессивных планах боннских милитаристов. Как заявляет гамбургский еженедельник «Ди пейт», после подписания парижских соглашений нет необходимости говорить о «воссоединении» Германии, так как «дерево оно уже осуществлено», ибо «на основе этих соглашений только федеральное правительство уполномочено выступать от имени Германии и потому вопрос о воссоединении превращается в вопрос об освобождении...». По мнению этого еженедельника, в «воссоединении» нуждается и Германская Демократическая Республика. Другими словами, «Ди пейт» призывает к восстановлению господства германского империализма также и в Германской Демократической Республике путем насильственного присоединения ее к боннской республике.

О том, какие планы западногерманские империалисты вынашивают в отношении своих партнеров по парижским соглашениям, свидетельствует выступление депутата боннского бундестага — Фриленсбурга на собрании избирателей в Западной Фриленсбурге, где он заявил, что соглашения о Сааре являются только временными... «Через два года мы будем говорить с французами другим тоном».

### Провокации западноберлинских властей

БЕРЛИН, 3 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство АНН, вчера вечером в районе Пренцлауэр Берг (демократический сектор Берлина. — Ред.) взорвался залученный из Западного Берлина баллон, с помощью которого были сброшены провокационные пропагандистские листовки. При взрыве баллона воздушной волной были разбиты стекла в семи домах и сорвана часть крыши на одном из домов. Находящиеся во время взрыва на улице двое юношей получили ожоги.

### Извещения

7 декабря, в 7 часов 30 минут вечера, в областном лектории состоится лекция на тему: «Борьба Советского Союза за мирное разрешение германской проблемы». (Из цикла лекций по внешней политике СССР). Лектор С. С. Григорьевич.

8 декабря, в 7 часов вечера, в помещении городской партийной библиотеки (Кооперативный пер. 5) состоится занятие семинара по изучению экономики социалистического сельского хозяйства.

Редатор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

### ЧТО НАДО ЗНАТЬ О ВКЛАДАХ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

#### СОХРАННОСТЬ ДЕНЕЖНЫХ СУММ И ЦЕННОСТЕЙ, ВЕРЯЕМЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ТРУДОВЫМ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫМ КАССАМ, ГАРАНТИРУЕТСЯ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СССР.

Вкладчиками государственных трудовых сберегательных касс могут состоять как граждане СССР, так и иностранцы граждане.

Государственные трудовые сберегательные кассы принимают вклады до востребования, срочные, выигрышные, условные и на текущие счета.

Вклады до востребования принимаются как на имя определенного лица, так и на предъявителя, а вклады других видов — только на имя определенного лица.

Вкладчиком по именованному вкладу считается лицо, на имя которого государственной трудовой сберегательной кассой принят вклад и выдан вкладной документ.

Вклад может быть внесен в сберегательную кассу на имя другого лица, которое в этом случае становится вкладчиком.

Вкладчиком по вкладу на предъявителя считается каждый, предъявивший вкладной документ «на предъявителя».

Вклады в государственные трудовые сберегательные кассы принимаются в неограниченных суммах. Минимальный размер вклада устанавливается в 5 рублей.

Вкладчик имеет право хранить вклад в государственной трудовой сберегательной кассе неограниченный срок.

Вкладчику предоставляется право указывать сберегательной кассе лиц, которым вклад должен быть выдан в случае смерти вкладчика. Вклад может быть завещан одному или нескольким лицам независимо от того, являются ли они наследниками вкладчика по закону.

Завещательное распоряжение не лишает вкладчика права распоряжаться вкладом при жизни.

Вкладчик имеет право изменить или отменить завещательное распоряжение.

Вклад, по которому не сделано завещательное распоряжение, государственная трудовая сберегательная касса, в случае смерти вкладчика, выдает его наследникам.

Доходы по вкладам (проценты или выигрыши) не подлежат обложению государственными и местными налогами и сборами. Все документы, связанные с переходом вкладов к наследникам, свободны от государственной пошлины.

Государственные трудовые сберегательные кассы по поручению вкладчиков переводят вклады из одной сберегательной кассы в другую.

Плата за перевод не взывается если: а) вкладчик, который хранит в сберегательной кассе не менее 100 рублей в течение трех или более месяцев, переводит вклад полностью или частично для дальнейшего хранения в другую сберегательную кассу;

б) на сберегательную книжку другой сберегательной кассы принимается дополнительный взнос наличными деньгами и сумма этого взноса записывается при ее приеме в предъявленную сберегательную книжку той же сберегательной кассы;

в) перевод совершается между сберегательными кассами, находящимися в одном и том же городе или в одном и том же населенном пункте;

г) сумма, перечисленная из Государственного банка, или сумма полученного почтового перевода зачисляется на счет вкладчика в подотчетной сберегательной кассе.

Сведения о вкладчиках и совершаемых ими операциях сберегательные кассы сохраняют в тайне.

Используйте услуги сберегательных касс, храните деньги в сберегательной кассе! Управление гострудсберкасс и госкредита Томской области.